

山西省主题展览推介项目名单发布

文物“讲述”中国共产党百年辉煌

本报讯(记者 陈辛华)在日前召开的“全省博物馆工作研讨暨主题展览推介会”上,山西省2021年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览10个重点推介和15个推介项目名单公布。

此次主题展览推介活动是由山西省文物局主办,重点推介项目包括:山西博物院“初心映三晋,百年铸辉煌”庆祝中国共产党成立100周年文物特展;山西考古博物馆、平顺县文物博物馆“柿子红了”平顺县枣林村脱贫成果展;山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院(山西古建筑博物馆)“栋梁(山西站)——纪念梁思成先生诞辰120周年

展览”;云冈石窟博物馆“中国与世界——习近平总书记视察云冈石窟一周年系列特展”;山西地质博物馆“红色自然精华,绿色生态家园”庆祝中国共产党成立100周年主题展;太行国家安全教育馆“誓言无声,英雄无名”党的隐蔽斗争历史和总体国家安全观展览;太原市博物馆“锦绣太原历史文化展”;大同市博物馆“遇见——一个特别的创作展”;曲沃县晋国博物馆“玉见晋国”山西周代出土玉器展;山西吕梁山革命博物馆“光辉的历程”庆祝中国共产党成立100周年吕梁革命文物展。

其中,太原市博物馆“锦绣太原历史文化展”,定位于“用考古与艺术讲述

一座城的故事”,既体现出城市历史发展脉络,又彰显太原在不同时段的历史地位、文化特征和文物亮点,有利于传播地方文化,弘扬时代精神,助力城市发展。展览根据太原发展的历史脉络和阶段特征,时间跨度从史前时期至明清。

推介项目包括晋商博物院“热血山河——山西军民抗战史陈列”;太原市晋祠博物馆“晋祠——中国祠庙园林之典范”;太原市晋祠博物馆、山西慧光古灯博物馆“万家灯火——山西慧光古灯博物馆基本陈列”;中国共产党太原历史展览馆“中国共产党太原历史展览”等15项。

中国共产党100周年主题摄影展省图展出

本报讯(记者 陈辛华)“学党史、强信念、跟党走”庆祝中国共产党建党100周年主题摄影作品展,10月26日在山西省图书馆开展。

展览由山西省文化馆、山西省图书馆和山西省摄影家协会主办,面向全省摄影爱好者征稿,共征集摄影作品两千余件,遴选出精品佳作展出,并在全省8

个地市区县巡展。创作作品紧扣纪念中国共产党成立100周年主题,回顾党的光辉历程,通过人物、风景及身边人、身边事等所见所闻、所思所想,以小见大、知微见著,讴歌伟大时代的伟大成就,讲好山西故事。

参展作品主题突出,有反映山西优美自然风光的,有表现山西红色革

命遗址等人文景观的,也有反映脱贫攻坚、抗疫等重大题材的,还有反映百姓生活变迁等社会题材的。参观者众多,一幅幅照片不仅让观展者领略到新时代奋斗者的风采,感受到故乡日新月异、翻天覆地的巨变,更激发了人民群众爱家乡、爱祖国的热情。此次展览将持续至11月15日。

太钢群众艺术团

演出精彩 爱心永远

10月27日,太钢群众艺术团来到阳曲县西黄水村,帮助村里的困难群众收玉米、割谷子。在乡亲们热烈的掌声中,艺术团成员还演唱了《我爱你中国》《情深谊长》等歌舞节目……帮完农活忙演出,这是太钢群众艺术团下乡的一个普通瞬间。

11年来,在艺术团创始人魏宝兰的带领下,无论是在太钢宿舍区、在农村

乡间地头还是在城市社区广场,艺术团都通过自己的精彩演出和热心帮扶,给人们带来无数欢声笑语。

魏宝兰今年65岁,曾任单位工会主席。她从小爱好艺术活动。在团里,她耐心地培植着一个个艺术人才,努力地帮助着每一个遇到困难的团员。积极自编自排节目,把丰富多彩的节目送到群众中去。在魏宝兰的影响下,团员们

积极向上,努力展示自己的特长。团员孙凯善作词会谱曲,他创作的歌曲《人民警察之歌》受到广泛好评。

11年来,太钢群众艺术团进社区、进农村、进企业,魏宝兰说:“舞台上,我们为大家奉献艺术;舞台下,我们为大家奉献爱心。把自己活成一道光,就能精彩自己,照亮他人……”

记者 孙耀星 通讯员 付琳



总计命中602个三分球

原帅:“三分王”创下新纪录

10月28日对阵新疆队,原帅投进了3个三分球,CBA生涯三分球命中数总计达到602个。至此,原帅超越了原山西男篮球员段江鹏(601个),位居CBA联赛三分球命中榜第45名。

段江鹏兼具持球能力和投篮能力,曾经是山西男篮国内球员中的“一哥”。在2011-2012赛季,山西男篮能够获得联赛第三名的队史最佳战绩,段江鹏功不可没。

或许是巧合,或许是传承。2015-2016赛季是段江鹏效力山西男篮的最后一个赛季,此后他便转投北京队。同样是在这个赛季,原帅离开辽宁

队,加盟了山西男篮。

身为得分后卫,三分球投射是原帅的看家本领。2013年U19世青赛中,原帅代表国家青年队出战,总计命中了44记三分球,场均命中4.9个,荣膺这项赛事的“三分王”。

至今,原帅已经效力山西男篮7个赛季,并渐渐成长为球队的核心球员。原帅既能够单场投中13个三分球,也能够在手感不佳的时候依靠突破上篮得分。

昨日比赛,原帅状态欠佳,前六次三分球投射无一命中。不过,当山西男篮下半场比分落后时,原帅连续投中两

个关键三分球,帮助球队紧咬比分。略有遗憾的是,原帅最终打破了段江鹏的纪录,却未能帮助球队获得胜利。

本赛季,崇尚进攻的主帅杨学增,重新执掌山西男篮教鞭。在杨学增的“跑轰”战术体系中,外线三分球投射是重要支柱,而原帅正是担此重任的主力球员。

作为山西男篮外线火力点,原帅将在未来的比赛中不断创造新的纪录,也必定受到越来越多的重点防守。而他则需要通过更加积极的跑位和更加精准的投篮,回应球队和球迷对他的期待。

记者 杨尔欣

领先18分最终却输球

山西男篮“玩脱了”

本报讯(记者 杨尔欣)10月28日,在CBA常规赛第六轮比赛中,山西男篮在大比分领先的情况下,最终以93比101负于新疆队。

10月21日,山西男篮在常规赛第三轮比赛中,曾以112比97大胜新疆队。仅仅一周之后,两支球队再次交手,山西男篮在领先18分的情况下,惨遭逆转。

本场比赛开局阶段,山西男篮迅速进入状态,第一节比赛便以24比14大比分领先。进入第二节比赛后,山西男篮依旧占据优势,最多时曾领先对手18分。

上半场比赛结束时,山西男篮虽然以51比36领先了对手15分,但是自身也出现了11次失误。对此,山西男篮主帅杨学增表示全队“思想上出了问题”。

易边再战,或许是以为胜利即将到手,大比分领先的山西男篮表现异常松懈。结果,新疆队在短时间内打出得分小高潮,将落后分差缩小至1分。

到最后决战,士气大振的新疆队全面接管比赛,山西男篮则处于被动挨打的局面。比赛最后两分钟,山西男篮多次投篮滑筐而出,而新疆队连续命中三分球,比赛就此分出胜负。

下半场比赛,面对新疆队的联防策略,山西男篮完全找不到解决办法。包括外援费尔德在内,球员们在命中率惨不忍睹的情况下,依然选择强行出手投篮,导致痛失好局。

数据方面,以投篮见长的山西男篮,此役三分球36次出手命中9球,命中率仅为25%。“赛前一再告诫大家,保持清醒头脑,摆正位置。”杨学增坦言,“今天输球非常遗憾,我们付出的代价非常惨痛。”



霍楠之难

李凯

江苏(南京)同曦大圣总经理霍楠,曾是今夏休赛期最热的“网红”之一。他为球队招兵买马,在2021届CBA选秀大会上狂摘新秀,充分展现出要把同曦打造成一支季后赛球队的雄心壮志。然而现实是残酷的,本赛季前六轮,同曦战绩1胜5负。

入选过中国男篮集训队的霍楠,毕业于太原成成中学。在因伤退役后当过教练,做过篮球比赛解说员。由于其清新、专业的解说风格,霍楠成了一名网络红人。当他受邀出任同曦总经理时,还引起了一些轰动,同曦被冠以“网红球队”。霍楠“第一把火”就是围绕西热力江组建一个有竞争力的本土阵容,“第二把火”是在选秀大会上多选新秀,“第三把火”是重点完善青训系统。

同曦前五轮输掉的四场球,对手的整体实力全都在自己之上。但即便是输球,他们的表现也不是没有亮点。贝帅就在对阵山东的第四轮之后表示,“我们打了一场不差的比赛。”开局战绩不佳,但同曦还是有收获的。上赛季随便一场就丢110分、120分的现象,本赛季不见了。前五轮,同曦的场均失分跟卫冕冠军广东华南虎相差无几,说明他们在防守端有了很大进步。假以时日,如果能在进攻端不断进行磨炼提高,同曦还是有希望赢下一些比赛的。第六轮迎战辽宁,在西热力江带领下,同曦打出了血性。虽说最终输球,但没输希望,还为球迷奉献出一场精彩的比赛。

没有什么一蹴而就的成功。面对重重困难,80后总经理霍楠决心一步一个脚印坚持下去,不辜负球队和球迷的信任和期望。